

孙永红主持召开工委(区委)有关委员会会议

周安参加

□记者 宋迎迎 报道

本报讯 近日,市委常委,西海岸新区工委书记、区委书记孙永红先后主持召开全面深化改革委员会、全面依法治国委员会等工委(区委)有关委员会会议,传达学习上级有关会议精神,听取各委员会和领导小组相关工作情况的汇报,审议有关文件,研究部署有关工作。管委会主任、区长周安参加。

孙永红指出,全面深化改革委员会要进一步细化完善《新区2020年重点改革任务攻坚实施方案》,全力做好省级下放事项的承接工作,

承接好重点改革任务,明确“要素跟着项目走”改革路径和具体措施,培植好改革亮点。全面依法治国委员会要加大扫黑除恶专项斗争,营造良好的社会氛围;要提高《民法典》宣传的精准度,提升市民的法治意识和法治观念。财经委员会开展工作要讲求效益,确保市民增收、财政增收、国有资产保值增值。农业农村委员会要扎实做好农业农村各项工作,统筹推进乡村振兴和脱贫攻坚,进一步推进田园综合体建设。海洋发展委员会要深入研究“十四五”期间海洋经济发展、海洋生态保护等工作,积极争取

上级政策;要统筹力量助推明月海藻打造海藻健康产业千亿级生态链。网络安全和信息化委员会要牢牢压实网络安全工作责任,把握5G、大数据、区块链等新技术的发展趋势,加快推进信息化建设和工业互联网发展。审计委员会要围绕经济高质量发展强化精准审计,加大对上级政策贯彻落实、重大项目建设情况的跟踪审计力度;要增强工作的计划性,注重与巡察监督工作的结合。外事工作领导小组要抓住时机,加大新区在德国、日韩等国家的推介力度;要加强对外事工作人员的培训力度,不

断提高外事工作队伍能力和水平。

孙永红强调,要提升担当精气神,增强工作的主动性、系统性和科学性,抓住七八九月关键期,全力做好固定资产投资、工业经济增长、社会治理、疫情防控各项工作。各大功能区、镇街要强化担当,树亮点、作贡献;各职能部门要千方百计把供给要素做实。要聚力新经济的研

究,激发经济发展新活力。各相关委员会委员参加会议。区领导佟海燕、杨东亮、赵士玉,大功能区领导封洪海参加相关会议。

走向我们的小康生活

葡萄架下的小康梦

珠海街道祝家庄村通过土地流转让荒地变成葡萄园,铺就村民致富路

□本报记者 董梅雪

“给葡萄树剪枝的时候要注意,去弱留强,去密留稀,去上留下!”“老王,今天务必要把这一亩地的铁丝拉起来啊!”……

7月14日上午,珠海街道祝家庄村西的葡萄园里绿意盎然,葡萄架下翠色欲滴,一棵棵葡萄藤正茁壮成长。不到8点,村民邢金地已在葡萄园里忙活了一个多小时,作为葡萄园的技术员,安排完一天的工作后,他又在园区里四处巡查,指导工人正确护理葡萄。在灼热的骄阳下,年近花甲的他脚步不停,丝毫没有疲倦。

“过去是面朝黄土背朝天,以种地为生,和‘技术员、葡萄专家’毫不沾边。可如今,咱也成了拿着高工资的葡萄技术员了。”邢金地一边指导工人剪枝,一边与记者寒暄,自豪之情溢于言表。

一片葡萄园,为什么能给他带来如此大的热情与动力?这就要从葡萄园的“前世”说起。

祝家庄村位于珠海街道西部,是一个纯农业村,村里耕地面积约有3000亩。但村西头的2000多亩土地属于丘陵地,土质疏松土壤贫瘠,种植小麦、玉米、花生等作物亩产低,质量差。

“就算赶上好年头,一亩地也顶多收入三五百块钱。”祝家庄村组织委员邢子福说,力气不少下却挣不



祝家庄村村民在葡萄园中劳作。

□记者 董梅雪 报道

着钱,村民大多放弃了种地,纷纷外出打工,2000多亩薄地慢慢荒了下来。

由于是耕地,不能建设工厂,村子周边又没有旅游资源,无法搞农业旅游开发,要让这片土地成为村民致富的抓手,只能在特色农业上做文章了。为此,“村两委”成员多次到农业院校和农技部门登门请教,经过多次种植试验,终于找到了适宜丘陵地种植的特色作物——葡萄。

从2013年起,祝家庄村2000多亩闲置土地经过统一流转,打造成一片葡萄种植园。从村里走出去的企

业家刘建钢经营的源诚公司作为投资方,在园内种植了十几个适合酿酒的葡萄品种,每年葡萄成熟后都会被酿酒厂统一收购。

原本撂荒的土地变成了特色农业项目发展的“宝地”,小小的葡萄不仅增加了村集体的收入,还让村民的腰包鼓了起来。“每亩地的租金按照当年小麦的市场价格来计算,2019年,村民每亩地不仅能拿到1650块钱的租金,大家还能去葡萄园打工,每天收入在100到150元之间,一边拿租金,一边挣工资,村民的年收入比之前翻了好几番。”祝家庄村党支部书记刘建伟告诉(下转第二版)

山海情救援队3名队员奔赴抗洪一线开展应急救援

新区三勇士驰援鄱阳湖

□记者 王培珂 报道

本报7月14日讯 近期我国南方多省河流水位暴涨,江西鄱阳湖流域正面临1998年以来最严峻的防洪形势。接中国扶贫基金会指令及江西省应急管理厅邀请,西海岸新区山海情救援队抽调徐公安、贾存金、姜增欣3名队员驰援鄱阳湖,于今天下午从新区驱车赶赴抗洪一线。

“刚刚接到江西方面的讯息,当前鄱阳湖湖区已出峰缓退,但目前水位仍超警戒3.45米,形势十分严峻,我们要做好一切准备。”山海情救援队队长徐公安介绍说,7月12日他接到中国扶贫基金会指令及江西省应急管理厅邀请,要求从山东省调集应急力量驰援江西。目前,他已联合省内救援网络协调30人分两批前往受灾地区。

“山东第一批救援力量共15人,都将于今日出发。其中3人(下转第二版)

今日导读

引入第三方机构为养老中心评星

